

Leader Soda Fountain

joka on tämän vuoden tekoa ja siis viimeistä keksintöä on nyt käytännössä.

Nyt voimme valmistaa kaikkia yleisesti hyväksi tunnettuja virvokkeita aivan välittömästi tuoreista mehuista.

Tämän juomalaitoksen uudeaikainen koneisto takaa juomien ehdottoman puhtauden.

Cider ja Near Beer myöskin pulppua tästä ihmeellisestä masiinaasta.

Tulkaa katsomaan ja sallikaa meidän palvelu.

Old Corner Cigar Store

Cor. 9th and Bond Sts. Astoria, Ore.

JOHTOKUNTA: W. F. McGregor, G. C. Flavel, T. B. Wilcox, R. S. Howard, S. S. Gordon.

The First National Bank

PERUSTETTU 1886

Pääoma	\$100,000
Vararahasto	25,000
Osakkaitten vastuunalaisuus	\$100,000

ASTORIASTA

TOVERIN TELEFONI-NUMEROT

Konttori ja liikkeenhoito 355
Toimitus 832
Kello kuuden jälkeen illalla, jolloin konttori suljetaan, on käytettävä joltakin seuraavista kotipuhelimesta:
Liikkeenhoitaja 962-Y.
Toimitus
W. N. Reife 711-Y A. B. Mäkelä 962-Y
A. Salmi 666-R S. Syyänen 1153
L. Mollanen 762-L

PAIVALISTA

Länsipiirin tilintarkastajat kutsutaan tarkastamaan länsipiirin tilejä, 302 Alameda Ave., ensi torstai-iltana, kello seitsemän. — Tilit on tarkastettava sihteerin valtuutuksen takia.

— "Yökauti Lahdella", harjoitus kello 7:30.

— Ihanneliitolaiset, kaikki o-pettajat ja ihanneliiton johtokunta kokoukseen tänä iltana kello 7. Huomattakaa lapset! Tuokaa ohjelmat mukanaan.

ASTORIA EHKÄ SAA UUDEN POSTIKONTTORIN.

Sotasihteerit Baker esitti eilen kongressille Washingtonissa, D. C. yleispostimestari Burlesonin puolesta kustannusarvot uusien postikonttorien rakentamisesta sekä entisten korjaamisesta. Uusia on rakennettava ja entisiä langettava yhteensä 45 kaupungissa, sanoo Burleson. Astorian, Ore., postikonttori varten pyydettiin \$160,000 määrärahaa.

TEATTERISTA.

Minna Canthin suuresti suosittu näytelmä "Rönnin talossa" esitettiin Klubin teatterissa sunnuntai-iltana melkein täydele huoneelle. Ja hyvin se tuntui kelpaavankin. Kohosipa katsomossa oltiin huimoin tunteen jo ninkin korkealle, että

Astorian Pikkuilmotuksia

TOIMEEN HALUTAAN 1

NAINEN saa paikan Oregon Co-op. Merc. tilausten ottajana ja myyjänä. Englantilais- ja suomenkielinen välittäjä. Henkilöllisesti käytävä tapaamassa. 127-129-10 St.

HALUTAAN yksi mies meijeriin siinäyöhön. Lower Columbia Farmers Creamery Co. (t.f.)

HALUTAAN nainen, joka tulee toimeen englanninkielisessä leppona ja yksinkertaisesti keittämiseen ampuiviksiin. Kysykää Handleys Cigar Kaupasta, lähellä Crystal Teatteria. (tf)

KADOTETTU 8

KADOTETTU RAHALOMPAKKO Oineyn ja Holmin farmin välisellä tiellä. Löytäjää pyydetään hyväntahtoisesti ilmoittamaan osoitteella: Aksel Kautonen, Puortitalo No: 60, Smith Point, Astoria, Ore.

KADOTETTU Lauantai-ilta miehen silkki kelloperä "Bear Clam" koristus. Jos löytäjä hyväntahtoisesti palauttaa sen Toverin Konttorin palkintona vastaan. (28)

MYTTÄVÄNÄ

MYTTÄVÄNÄ: — 80 eekkerin karjafarmi lähellä Grays Riveriä. 18 eekkeriä puidistettua ja viljelyksellä. 80 heidelmäpuuta. Asuinhuone, na- vetta ja ulkorakennukset. 700,000 jalkaa timberiä. Hinta \$2,500. — Van Dusen & Co., Astoria, Ore.

vakavampiakin kohtauksia seurattessa eivät he tahtoneet malttaa olla pärskähtelemättä nauruun. Kirjallijatar nähtävästi on onnistunut asettamaan joukon ihmisten keskuudessa niin yleisesti ilmeneviä vikoja (pääsin-päisen itsekkyyden eli omahyväisyyden, pahansuopaisuuden, toisten siron, lokaamisen ja parjaamisen) niin selvästi näkyviin, että niitä kuvaavat karakterit tuntuvat katsojasta suorastaan halveksuttavilta, jopa naurattavilta. Mitä viimeainittun arvioimaan tulee, niin ehkäpä me katsojatkini voimme myöntää, että me emme kyllä aina tunne kyllin hyvin "kuvaamme peilistä."

Esityksessä en huomannut mitään moittimista. Tosin yhteislauluissa kuulosti kangertavan joltakin seka-sointuja, mikä hienee johtunut siitäkin, että "ennen opittujen" harjoittelematta osamiseen luotettiin liian paljon. Rootien muistaminen niinkään kävi joiltakin muutamain paikoin vähän hitaasti, joten "känni-otot" eli vuoropuhelut viivästyivät. Mutta eivät nämä puutteellisuudet juuri häiritsevät olleet. Kaikenkaikkiaan oli tämä näytös-ikä yksi parhaimpia mitä olla saattaa. — Muuan tuolinäyttö.

SAMMALIEN VIENTI

haavasteiksi sotakentälle näyttää olevan kehittyneissä "teollisuudeksi" Clatsop kauntissa. Melkoinen määrä täällä runsaasti löytyviä vaalean-harmaita rahka- eli suosammalla (sphaenocaria) on jo viety ja noin 500,000 käärettä pitäisi valmistuman ensi heinäkk. 1 pään mennessä.

Oregonin yliopiston professori Albert R. Sweetser oli täällä eilen korkeakoulun-opettaja J. Andre Wellsin kerailla tutkimassa Clatsop Plainsin suosammalla. Heidän lausuntoja mukaan ovat ne haavakäärä-reinä absorbisemalla eli vetävämpiä kuin tavallinen puuvilla. — Täältä lähetetään sammalla Oregonin maanviljelysopistoon, josta ne lähetetään edelleen sotakentille.

AUTOT TÖRMÄNEET YHTEEN.

Mrs. ja Mr. Alex Palo ajelivat autollaan kotiaan päin Lewis-and-Clarkin sunnuntai-iltana, kun heitä vastaan tuli Youngs Bayn sillan ja Miles Centerin välillä, eräs sotilas Ford-autolla. Viimeainittu ajoi vihanhämäläisesti eikä näyttänyt välittävän mitään eteen sattu. Seurauksena oli yhteentörmäys, jossa kumpikin auto särkyi melkolailla ja Mrs. Palo sai tuskallisia vammoja, erittäinkin olkapäähänsä.

VIINAN TROKAUKSESTA

sakotettiin erästä Jones nimistä miestä rauhantuomari Bridlerin oikeudessa Seasidessa eilen \$25. Samalla annettiin hänelle 30 vuorokautta vankeutta. Mies oli mennyt Californiaan ja tuonut sieltä tullessaan kymmenkunta "palntia" viinaa. — Eräs toinen mies oli vangittu Seasidessa lauantai-ilta viinan kaupittelusta, mutta hän oli päässyt vapaaksi \$100 takauksella, eikä ole sen koommin näyttänyt.

ALA-COLUMBIAN S. S. OSASTOLLE.

Komitea, joka valittiin toimeenpanemaan Ala-Columbian s. s.-osastojen yhteisiä kesäjuhlia, viimeisessä kokouksessaan päätti kokoontua seuraavaan kokoukseen toukok. 26 p.

eli t.k. viimeisenä sunnuntaina; klo 2 j.p.p.

Kokoukseen ei kuitenkaan saapunut muita kuin Portlandin osaston edustaja, sekä allekirjottanut, joten kokouksesta sillä kertaa ei tullut mitään. Tällaisten tapausten välttämiseksi olisi osastojen valittava edustajiksi henkilöitä, jotka voivat saapua kokouksiin; jos sellaisia ei ole saatavissa ja osasto on estetty ottamasta osaa, on siitä ilmoitettava, että voidaan valita komiteaan lisää henkilöitä toimivista osastoista.

Seuraava kokous on komitealla kesäkuun 9 päivänä, kello 2 j.p.p. Koettakaa saapua! — Martti Järvi, juhlahakemien kirjuri, 264 Taylor Ave., Astoria, Ore.

TYÖLAINEN MENETTÄNYT HENKENSÄ.

Miles Grafton niminen, Hammond Lumber Co:n kämpällä Oak Pointissa loukkaantunut työläinen kuoli täkäläisessä sairaalassa eilen. Hänen päälleen vierähtänyt tukki oli ruhjoutunut hänet kamalasti. Grafton oli vain 20-vuotias, kotoisin Nebraskasta.

TIETOJA REKISTERÖITÄVILLE.

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., May 28, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)
Kaikkien miesten, jotka ovat täyttäneet 21 ikävuotensa sitte viime kesäk. 5 p:n, tulee rekisteröidä. Rekisteröimispaikat Clatsop kauntissa:

Waunaa ja Westportia varten, Westportissa, tri Lott, rekisteröijä; Cliftonia, Knappaa, Blind Slough'ta ja Svensenia varten, Knappassa, W. C. Boatman, rekisteröijä; Ecologia, Hamletia, Seasidea ja Gearhartia varten, Seasidessä, E. S. Abbott, rekisteröijä; Vesperia, Jewellia ja Elsieta varten, Jewellissa, Tim Corcoran, rekisteröijä; Oineya, Youngs Riveria, Louis-and-Clarkia ja Astoriaa, sekä vieraspai-kakuntalaisia varten paikallislautakunnan huoneistossa, kauntin oikeus-talolla, Astoriassa; Warrentonia, Hammondia ja Clatsop Plainsia varten, Warrentonissa, tuomari Evenden, rekisteröijä. J. V. BURNS, Paikallisen kutsuntalautakunnan puheenjohtaja.

YLEISIÄ UUTISIA

Irlantilaisen kapina-juttu

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., May 28, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)
Dublin, 27 p. toukok. — Englannin hallitusviranomaisten taholta on ilmoitettu, että kaiken lisäksi on hallitus saanut tietää, että irlantilaisen salaliittolaisten aiheena on ollut vapauttaa Irlan-nissa pidätyksissä olevat sak-salaiset ja itävaltalaiset, sekä a-sestaa heidät submariinilta saatavilla aseilla.

Muun pappi Malachi Macbranan on julkaisut kirjallisen lausunnon, jossa hän Sinn Fein liiton toimeenpanevankomitean jä-senensä ja pappina kunniansaan vakuuttaa, ettei Sinn Fein liiton toimeenpaneva komitea ole ollut missään tekemisissä Sak-san hallituksen kanssa ja ettei liitto milloinkaan ole edes käsitellytkään sellaista kysymystä kuin olisi Saksan avun hankkimisen Irlantiin aseellisen kapinan aikaansaamiseen.

Elintarpeitten kasaajia rangaistaan

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., May 28, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Washington, 27 p. toukok. — Ensimmäinen vangitseminen elin-tarpeitten kasaamisen johdosta on suoritettu täällä kun tänään vangittiin restaurantin omistaja Amabile Porta. Portan on ilmoitettu hankkineen itselleen sa-laisen 300 sakkia käsittävän veh-näjähuovavaraston, jota oli valmistunut käyttämään vastoin elin-tarpeikkaittain määräyksiä. Vi-ranomaiset etsivät muita kasaajia.

Seattle, 27 p. toukok. — James E. Cullen Everettistä sai sakkoo \$200 hallituksen piiriokudessa täällä siitä, että hän oli kasan-nut itselleen varaston vehnäjuh-voja vastoin säädöksiä. Jauhottakavarikoitiin ja tuomittiin ne myöskin menetetyiksi. Pu-nasen Ristin yhdistys tulee saamaan jauhot.

Rautatieläisten palkan-lyennys

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., May 28, 1918, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Washington, 27 p. toukok. — Rautateitten ylitsehoitaja Mc Aloo on antanut yleismaaräyk-sen no: 27, jossa määrää rauta-teilla palveleville työläisille an-nettavaksi palkanylyennystä. Kos-ken palkanylyennys 148, hallituk-

sen huostaan otettua rautatieväh-tiön palveluskuntaa. Sen lisäksi tulee sama palkkatariffi ulottu-maan myöskin kaikille muillekin rautateille, jotka vastaisuudessa mahdollisesti tulevat hallitukseen huostaan otettaviksi. Pulman yhtiön palveluskunnan palkat tu-lee niinkään järjestettäväksi sa-man tariffin mukaan siinä tapauksessa, että yhtiön liikenne tu-lisi otettavaksi hallituksen huos-taan.

Palkanylyennystä annetaan 43 prosenttia kaikille niille, joille joulukuulla v. 1915, jolloin oli käytännössä 10-tuntiset työpäi-vät ei palkka noussut muuta kuin \$46.00 kuukaudessa. Alhaisin-min palkatut työläiset saavat \$20 palkanylyennystä kun \$92 kuukan-nessa saaneet saavat palkanylyen-nystä \$33.00, siitä palkanylyen-nyksen tasaisesti vähentyen parem-min palkatuille niin, että \$250.00 kuukaudessa palkkaa saaneille ei myönnetä ensinkään palkanyly-nystä. Rautakorjauksessa ja muissa töissä palvelusta suoritta-ville raskaan työn tekijöille tulee myönnettäväksi 2½ senttiä pal-kanylyennystä tunnille ja korjau-s-pajoissa työskenteleville, kone-seoille, pannusepille ja samaan luokkaan luokitetuille mekani-koille määrätään 55 senttiä tun-nilla alimmaksi palkaksi. 8-tun-nin työpäivälle sama palkka kuin v. 1915 maksettiin 19-tuntiselle työpäivälle, joskin nyt teetetään mahdollisesti työtä vi 8-tuntia niin maksetaan "yläajasta" palk-kaa säädösten mukaan.

Taiteen sensuuri me-nettänyt virkansa

Chicago, 27 p. toukok. — Majuri M. L. C. Funkhouser, Chicago teatterien ja taidenätv-telyjen sensuuri, joka on tullut tunnetuksi siitä, että hän on eri-koisen vihainen alastomuut-ta esittävälle taiteelle ja joka on alkanut sensuroida erinomaisen ankarasti liikkuvateatterien näytännöitä, karsittaan kaikista näytännöistä intohimoa esittävät suutelemiset, on nyt tullut mää-rätyksi eroamaan virastaan. Poliisipäällikkö Aleock, Funkhous-erin esimies, on selittänyt, että Funkhouserin sensuroimisinto oli johtanut hänet karsimaan e-räistä isänmaallisista liikkuvaku-vanäytännöistä kohtauksia, joit-ten karsimista hallitusvirasto ei olisi sallintu.

WIRKKALA

— VIRVOKKEITA —

570 Commercial St., Astoria

Victor Järvinen W. A. Takala

Western Machine & Welding Works

seppä ja koneitä tehdään huolel-lesti. Paatin rautoja ja baskettia n varastossa. Kaasukoneita porataan ja hiotaan. 53 Taylor Ave. Phone 327 Kunnallislaiturin kohdalla.

GRIBLER MUSIC HOUSE

507 Bond St., Astoria, Ore.

Pianoja, Fonografaja, Viuluja, Kitar- reja, Mandoliineja, ja kiellä kaikille instrumenteille. Pianoja viritetään

PESETTÄKÄÄ JA PUHDISTUTTA KAA VAAETTEENNE

Astoria Laundry Co.

Tel. 596. 5:n ja Astor katujen kul.

ENOCH E. MATHISON SUOMAL LAKIMIES

Asiointi-ajetaan Oregonin ja Washingtonin valtioissa. 305 Spexarth Bldg. Phone 497 C ASTORIA, OREGON

25c KAHVIKUPPIA

MYYDÄÄN

2 paria 25 sentillä

AINOASTAAN LAUAN-TAINA.

Käykää aikanaan. Ei oteta tilauksia eikä ajeta kotia.

Finnish Mercantile Co.

Astoria, Ore.

UNION MIEHET HUOMATKAA!

The Astoria Building Trades Council itten julistaa ED. NYMANIN epäsuosittuiksi järjestämyttä työ-väkeä kohtaan. Astoria Building Trades Council, G. E. Coleman, siht.

APILAPÄIVÄ

ALENNUSMYynti

Keskiviikkona Toukok. 29 p.

Yhden päivän kestävä alennusmyynti erikoisesti naisten valmiille vaatteille, hatuille ja tyttöjen ja poikain kengille

SUURI VALIKOIMA HATTUJA

50 kauniisti koristettua hattua tämän kesän viimeistä kuosia. Tavalliset hinnat ylös \$10.00, alennuksella \$2.95 25 koristettua hattua. Kesän parhaita malleja. Arvoltaan ylös \$15.00, alennuksella \$5.00.

NAISTEN PUKUJA

Kevät- ja kesäpukuja. Hyvästi ommeltuja, viimeisissä kankaissa ja väreissä. Tavalliset hinnat ylös \$47.50— Apilapäivä alennusmyynti hinta \$29.50.

NAISTEN LENINKEJÄ

Arvoltaan ylös \$38.50. Alennuksella \$19.75. Leningit ovat sarssi-, taffeta-, popliini- ja "gabardine"-kankaista. Tavalliset hinnat ylös \$38.50. Erikoishinta \$19.75.

HUONE-LENINKEJÄ

Yksinkertaisia ja hienoja huoneleninkejä pumpuli-kankaista. Arvoltaan \$1.75 ylös \$3.50. Alennusmyynti-hinta \$1.48.

100 PARIÄ PITSISIÄ IKKUNAVERHOJA 25 PROS. ALENNUKSELLA

Hienoja, valkosia, kerman värisiä ja kellertäviä ikku-naverhoja. Arvoltaan ylös \$6.00, tarjotaan nyt yksi-neljäsosa halvemmalla kuin tavallisesti.

NAISTEN SUKKIA TAVATTOMAN HALVALLA

Hienoja silkin sekaisia mustia sukkiä.

POIKASTEN KENKIÄ \$1.95

Poikasten nappikenkiä, valmistettu parhaasta vasi-kannahasta ja hyvin kestävillä pohjilla. Kaikkia ko-koja. Arvoltaan ylös \$3.25. Alennusmyyntihinta \$1.95

TYTTÖSTEN "ENGLISH" KENKIÄ

Hyviä kenkiä, valmistettu mustasta ja ruskeasta vasi-kannahasta. Näyttävät hyvältä ja ovat hyvin kestäviä. Tavallinen hinta \$4.00. Erikoishinta \$2.48 pari.

The BEE HIVE

Velvet-voide, jälkeen parranaon. 25c. G. A. Helberg, Astoria, Ore.

SAASTAKÄÄ

osa palkastanne. Minä voim ohjata teitä sijoittamaan rahanne edullisesti missä ne tuottavat enimmäin voittoa ja ovat silti varmasti sijoitetut. J. A. OSTROM, Vakuutus- ja Sittoumus-asioitsija, 305 Spexarth Bldg. Phone 497

Tunneteko Heikkoutta?

Oletteko hermostunut? Unet-tomuus, kalpeus ja päänsärky-tys y. m. y. m. johtuvat heik-koudesta. Suosittelem Helber- gin Nux Rauta pillerit. Ne si-sältävät raudan siinä muodossa, joka ei mustututa hampaita eikä loukkaa vatsaa, vaan pain-vastoin avustavat ruuansulatus-ta ja panevat vatsan säännöl-liseen toimintaan. 100 pillerit, \$1.00. Elleitte tunne apua jo ensi-mäisestä pillosta, niin olen val-mis antamaan rahanne taka-sin. Saatavana ainostaan HELBERGIN APTEEKISTA 279 West Bond St., Astoria, Ore. Postilähetyt vapaa.

Portlandin ilmoituksia

Ruokaa ja Asuntoa

saatavana, yksi kadun väl poh-Joseen S. S. Osaston talolta. SAUNA avoinna perjantaina ja lauantaina kello 3 j.p.p. MRS. AMANDA WEST, 792 Montana Ave., Portland, Or.

Hotel Fremont

42 Fremont St. PORTLAND, ORE. MRS. A. J. JOHNSON, omistaja. Ensiluokan Hotelli ja Ruokailupaikka. Hinnat kohtuulliset. Telefonti Woodlawn 43.

OSCAR KOSKEN PALLOHUONE,

tupakolta, juomia ja makeisia ynnä kaikenlaista ajanviettoa. 44½ North 3rd St., — 249 B. Couch St. Portland, Oregon. Kannattakaa niitä liikkeitä, jot-ka ilmoittavat Toverissa.

FREMONT GROCERY CO.

HYVÄÄ RUOKATAVARAÄ TUOREITA KASVIKSIÄ "AINA PARHAITA" 40 FREMONT STREET PORTLAND, OREGON Puhelin: Woodlawn 97.